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Élethalálharc előtt.

Osztrák bojkott török mintára.

Évszázados fojtogatónk, a kapzsi 
osztrákkal végre-valahára gazda­
sági élet-halálharcban leszá­
molnunk kell.

Amikor a nemzet dicsőségéért, 
a lobogóért vagy tisztán közjogi 
elvekért folyik a küzdelem, akkor 
célt érhetnek a politikusok tisztán 
a politika fegyvereivel. De amidőn 
gazdasági háborúról van szó, ame­
lyet egész népfajok és államok 
vívnak egymás ellenében, akkor 
sorompóba kell állam az egész 
nemzetnek.

Most pedig erről van szó. Gaz­
dasági önállóságunknak csupán 
első stációja az önálló bank és en­
nek is csak legelső erődítése a 
készfizetések megkezdése. Ha ve­
zető politikusainkat már az első 
rohamnál visszaveri Ausztria, ak­
kor Magyarország soha sem éri el 
gazdasági önállóságát.

Szükséges tehát, hogy a nép 
milliói is részt vegyenek a harc­
ban. Ezt pedig a leghelyesebben 
gazdasági ellenállásnak lehet nevez­
nünk.

Felelős szerkesztő:

HALÁSZ FERENC.
------ - --------

Már próbálkoztunk egyszer po­
litikai nemzeti ellenállással. Egy da­
rabig fényesen vívtuk, bár magunk 
között megválthatjuk, hogy valami 
mély tartalma és bensősége nem 
volt. Most pedig előtte állunk a 
gazdasági ellenállásnak, amelyet 
minden jó magyar hazafinak és 
minden testületnek és intézetnek 
szívósan kell folytatni éveken ke­
resztül, különben megveretünk.

Ausztriának nemcsak kormánya 
és minden hivatalos hatósága, ha­
nem testületéi, pénzintézetei, ipa­
rosai, gyárosai és kereskedői, sőt 
az egész nagy publikuma gazda­
sági harcot indítottak ellenünk és 
megindították a bojkott-mozgal­
mat úgy értékpapirosaink, mint 
nyersterményeink ellen. Ezt ne­
künk is viszonoznunk kell ezzel 
a gazdasági ellenállással, mely vi­
szont Ausztria gyárosait, iparosait, 
kereskedőit és pénzügyi világát 
fogja kibőjtöltetni.

Hogy milyen könnyen és hamar visz- 
sza lehet verni Ausztriát ezen a téren, 
annak fényes példáját adták a törö­
kök. Midőn királyunk proklamá- 
ciója megjelent Bosznia annexió- 
járól, a törökök bojkottálnl kezdték 
Ausztria összes áruit. Legelőször a 
török málhahordók bon volt annyi 
hazafiság, hogy megtagadták oszt­

rák áruknak a hajókról való part- 
raszállitását s aztán átterjedt ez a 
bojkott-mozgalom az egész török 
világra. Még nagyon rövid ideig 
tartott a törökök gazdasági ellen­
állása, már beütött a pánik Ausztriá­
ban s a diplomácia sietett milliókkal 
kárpótolni Törökországot csak­
hogy az osztrák iparosokat meg 
ne nyomorítsa a bojkott. Termé­
szetesen, részben a magyarok zse­
béből adták ezeket a milliókat.

Az a kérdés már most, hogy 
amennyi intelligencia, hazafiság és be­
csületes kitartás volt a török hordá­
rokban, ugyanannyit föl lehet-e fedezni 
a magyar nemzet egész intelligenciá­
jában, a kereskedőkben és a nagykö­
zönségben ?

Bátran kimondhatjuk, hogy bár­
minő eredmény nyel végződjék is 
most a vezető államférfiak kibon­
takozási törekvése, abban az eset­
ben is meg kell kezdenie a gaz­
dasági ellenállást a magyar nem­
zetnek. Mert hiszen gazdasági ön­
állóságunktól oly messze állunk, 
hogy szinte beláthatatlan harcokat 
kell megvívnunk, mig az önálló 
vámterületig eljuthatunk. Sőt ha 
már régen megkezdtük volna az 
áruk bojkottját, sokkal könnyeb­
ben tárgyalhatnának Wekerle,
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Diák szerelmek.
Irta: Pártos ZoltAn.

I.
Künn nagy, fehér pelyhekben hull a hó. 

S amint leesik a földre, úgy vonódik be 
minden ezüstös, csillogó lepellel. A futó, 
reszkető szellő fel-felmarkolja a reszkető 
fehérséget s mintha incselkedni akarna a 
földdel, feltakarja a testét. Hadd fázzék 
az öreg . . .

A kandallóban zizegve pattog a tűz. A 
láng, izzó, véres, magával vibrálva futja 
be az átellenes falat s fantasztikus képe­
ket rajzol reá.

— Jöjj közelebb, Zoltán. Hallgasd végig, 
amit mondok most neked. Elmondom, 
mert végtelen erővel nyomja a lelkemet. 
Szorítja a szivem. Úgy érzem, mintha va­
lami vasmarokkal, irtóztató erővel facsarná. 
Ettől a fájdalomtól akarok szabadulni . . .

_ Tudod, hogy Sándorral szerettük
egymást. Szerettük oly végtelen szerelem­
mel mellyel ember szeretni csak tudhat. 
Ö kis gimnazista volt, mikor megismert. 
Én kis. rövid szoknyás polgárista voltam. 
Egyidősek voltunk. Talán még én voltam 
három nappal idősebb nála. Az első tánc­
iskolámon ismerkedtünk meg. O olyan, 
helyesarcu, kis fiúcska volt. Azt mondta 
már a legelső órán: „Margitka, magával 
szeretek legjobban táncolni Nem tudom 
miért. Do azok a többi lányok mind olyan

csúnyák és mind olyan üresek. Magának 
a szemében több az élet, mozgóbb, izgal­
masabb a világ, mint az ő egész lényük­
ben. A magácska ajka egészen másként 
beszél, mint az övék. Magának olyan 
aranysugaras a haja. S olyan parányiak 
lábacskái • . .

— Lesütöttem a szememet. Úgy érez­
tem, igy kellett tennem. Nem szóltam a 
mamának semmit akkor este erről. Ez 
volt az első titkom. De akkor este nem 
is imádkoztam ..az Istenhez úgy, mint ed­
dig szoktam. Összetettem a dunna alatt 
két kezein és úgy könyörögtem: „tedd 
édes Istenkém, hogy sok, sok láncóra le­
gyen, miben mindig csak a Sanyival tán­
coljak“ . . .

— Elaludtam. Csúnya, rossz álmaim 
voltak. Sándort láttam hidegen, holtan, 
véresen. Megölték. Fel-felriadtam ... És 
sírni kezdtem . . . Anyám részvéttel vett 
az ő ágyába . . .

— Azután már csak Sándorral táncoltam. 
És csak ő töltötte el minden gondolatom.

— Mikor leérettségizett, eljött búcsúzni. 
Pestre ment az egyetemre. Megesküdött, 
ha készen lesz s ha szeretni fogjuk egy­
mást, elvesz feleségül. Hittem neki. Ismer­
tem, hogy férfiú. És a szavát megtartja.

— Először jött haza Pestről. Már ak­
kor láttam, visszaakarta lelkemet űzni a 
közönybe. Arról beszélt, hogy ő csak 10- 
12 év múlva nősülhet. Én akkor már 
százszor is férjhez mehettem, mig ő meg
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Kossuth, A ív I rássv, Apponyi Becs­
ben.

Mindenesetre azonban meg kell 
értetni az osztrákokkal, hogy sok- 
kal olcsóbb nekik a beké, mint a 
háború. Gondolják meg, hogy mily 
óriási anyagi károkat fog Ausztria 
egész lakossága szenvedni, ha a 
törökök mintájára majd megcsi­
náljuk mi a magyar bojkott-moz­
galmat.

Elismerjük, hogy nehéz ez a 
gazdasági ellenállás, ámenné iben 
a magyar fogyasztóközönségnek 
le kell 'mondani sok olyan osztrák 
termékről, amit eddig szívesen 
használt. De még nagyobb nehéz­
séggel küzdenek meg a magyar 
kereskedők és iparosok, amennyi­
ben ezeknek nagy része el van 
adósodva osztrák cégeknél. Az 
osztrákok ugyanis olcsóbban ad­
hatják az árukat es sokkal több 
hónapi hitelre, mint a magyar gyá­
rosok vagy általában nagyterme­
lők.

A magyar kereskedelemnek 
emancipálása Ausztriától tehát,nem 
lehetséges máról holnapra. Epen 
azért hívjuk föl már most minden 
jó magyar hazafinak figyelmét 
arra, hogy igyekezzek önmagát 
mindenki emancipálni Ausztria hi­
telétől. És hogy az egyes magyar 
kereskedők és iparosok fölszaba­
dulhassanak, ebben segítségükre 
kell lenni az összes magyar pénz­
intézeteknek hitelnyújtással.

Ennél a pontnál azonban elér­
keztünk ahoz a nehézséghez, hogy 
a magyar pénzintézetek nagy részé 
is függ Ausztriai pénzügyi világá­
tól. Á magyar pénzvilág korifeu­
sainak tehát becsületbeli köteles­
sége keresni a közvetlen összeköt­
tetést a külföldi tőkével.

Íme, ilyen hosszú láncolata van

a magyar nemzeti gazdasági el­
lenállásnak. Nehéz munka lesz. 
Sok kitartás kell hozzá. De kezd­
jünk hozzá bátran. Ha félévig ki­
bírná a magyar világ az osztrák áruk 
bojkottját, Ausztria jönne hozzánk kö­
nyörögni a békéért.

Országos jegyzői gyűlés.
A Hontvármegyei Jegyzők Egyesületének elnök­

sége a vármegye jegyzői karához a következő felhí­
vást bocsátotta ki:

Közszeretetben álló elnökünk Székely Zsiga saj­
nálatos balesete következtében a szokásos őszi köz­
gyűlésünket,az országos közgyűlést kitűzni módunk­
ban nem állván ; felhívjuk mindazon kartársakat, 
kik a Vármegyei Jegyző Egyesület képviseletében a 
Bpesten f hó 24-én d. e. 10 órakor Pestvármegye 
székházának nagytermében megtartandó országos 
gyűlésen megjelenni óhajtanak szándékukat legké­
sőbb f, hó 21-ig az alelnök Mészáros Kálmán 
Ipolypásztói körjegyzőhöz jelentsék be.

Tömeges megjelenést kérünk 1
Kelt Ipolvpásztó, 1909. október 12.

Mészáros alelnök, Droszt főjegyző.

Az uj útlevelek.
Marek Károly alispán a községek elöl­

járóságaihoz a következő rendeletét bo­
csátotta ki :

Tudomásomra jutott, hogy a kivándor­
lásról szóló 1909. II. t.-cz. életbelépte 
előtt útlevelet kapott egyének kivándorlása 
tárgyában az 1909. évi augusztus hó 15-én 
105858. XI. 1909. sz. körrendeletben fog­
laltak a községi elöljáróságok részéről vagy 
figyelmen kívül hagyattak, vagy helytele­
nül értelmezhettek.

A korábban útlevelet kapott kivándorlók 
ugyanis a folyó szeptember hónapban is 
nagyszámban keltek útra anélkül, hogy út­
leveleiket hozzám záradékolás végett elő­
zőleg bemutatták volna, igen sok esetben 
pedig útleveleiket az arra hatáskörrel 'nem 
birö községi elöljárók záradékolták.

Minthogy az előirt záradék nélküli, vagy 
illetéktelen hatóság által záradékolt utievél 
birtokában levő kivándorlók az ellenőrző 
rendőrhatóság által útjukban feltartóztatva 
és visszau'asitva lesznek s ez által nekik 
az idővesztességük mellett tetemes költsé­
gek is okozhatnak, azok érdekeben felhí­
vom,hogy az előlidézett körrendeletét a leg­
szélesebb körben ismételten közzé!étesse. 
Személyes felelősség terhe alatt újból uta­

sítom, hogy 1909. évi szeptember hó 1-je 
előtt utlevelet nyert egyéneket útlevelük 
záradókoItatásának szükségességére figyel­
meztetve ez iránti Írásbeli kérvényüket, il­
letőleg a szóbeli kérelmükről elveendő 
jegyzőkönyveket útleveleikkel együtt hoz­
zám soionkivül terjesszék fel, annál is in­
kább, mert a tapasztalandó mulasztásokat, 
vagy szabálytalanságokat szigorúan meg 

"fogom torolni,

A vármegye virilistái.
Hontvármegye törvényhatósági bizott­

sága tagjainak 1910. évre összeállított 
névjegyzéke a következő:

Hus/ár Tibor földbirtokos Penc (Nógrád) 
18644.14 (gazd. oki.), Ivánka László föld- 
birtokos Felsőszemeréd 6586.84 Gróf Stein- 
lcin Ottó földbirtokos Felsőszemeréd 4925.94 
Dr. ifj. Jankovics Béla egyetemi tanár 
földbirtokos Tésa 4125.28 (egyetemi tanár 
tud őri oklevél), Kondor József földbirtokos 
Ipolykeszi 3984.50 (gazd. oki.) Schuszdek 
Armin bérlő Vámosmikola 3798.24 (gazd. 
oki.), Konkoly Thego Sándor földbirtokos 
Szántó 3549.54 (ügyv. oki.), Jekelfalussy 
Lajos m. kir. honvédelmi miniszter föld- 
birtokos Budapest 3304.37 Holczer Béla 
Hontrákóc 3152.50 (gazd. oki.), Ifj. gr. 
Somsich Ödön földb. Ipolyszócsénke2850.92.

Luczenbacher Pál földbirtokos Szob, 
2612.07 Gr.Oborndorf Hugó földbirtokos 
Királyfia 2455.46 Dr Okolicsányi László 
országgyűlési képv. földbirtokos Bpest. 
Kor. Herceg u. 3. 2339.90 (ügyv. old ), 
Dr. gr. Wilczek Vilmos földbirtokos Fel­
sőszemeréd 2224.16 (jogtudóri oklevél) Dr, 
Ziener Sándor ügyvéd Vámosmiko'a 2058,36 
(ügyv. oki.), Bende Miklós földbirtokos 
Középpalojta 1943.94 (gazd. old.), Kondor 
Emil földb. Puszta Gyimóth Veszpr. m., 
1891.40 Somogyi Albert földb. Bpest. 
Szabó József u. 23., 1866.52 Huszár Ala­
dár földb. Losonc, 1859.94 Jancsó Kál­
mán földb". Demónd 1842.26 Engelhardt 
Mihály ház és földbirtokos Ipolyság 1640.79 
Rudnay Béla nvug. áll. tisztv. földb. 
Alsózsomber, 1596'80 V eisz Kálmán földb. 
Felsőfegyvernek 1566'87 Róth Simon 
bér-ő Baráti. 152495

Szabadhegyi Géza földb.Lontó 1483.94 
(ügyv.oki.) LaszkáryPál földb. Felsőfehér- 
kut 1464.60 (ügyv. old.), Rakovszky Béla 
országgy. képv. földb. Bpest. Rökk Szilárd 
u. 7. 1464.17 Adler Jakab földb. Felső­

akar nősülni. Sírtam. () meg szánt. Es 
újra megesküdött, hogy minden a régi 
lesz . . .

II.
— Épen most egy éve, farsangkor is­

merkedtem meg Majorosy Dénessel. Ne­
kem nem tetszett. Ki nem állhattam, olyan 
fanyar erőltetettség ült mindig az ajka kö­
rül. És hazudott, pózolt. Szóval épen el­
lentéte volt Sándornak. És anyámnak mé­
gis tetszett. Persze városi hivatalnok volt 
és Sándor csak 5-öd éves orvosnövendék.

•—- Egy este, ismeretségünk után talán 
három hétre, anyám sokszor komolyabb 
volt, mint eddig rendesen őt látni szok­
tam. Láttam, valamit mondani akar. Ma­
gához húzott, A fülembe súgta. „Májorosy 
ma délután megkérte' kezedet . . Majd 
leroskadtam ijedtemben. Kifutottam a 
szobából. Sírtam, jajongtam. Anyám is 
megszánt. Aztán dacosan mondtam : „nem, 
nem megyek hozzá. Nem megyek egyál­
talán férjhez I“

— Anyám lassan sirdogált. En meg 
sírva levelet irtain Sándornak. Megírtam, 
hogy ő az oka, hogy most igy vagyok. 
Hogy jöjjön azonnal, ha szeret és beszél­
jen a mamával, mert én nem tudom, mit 
teszek . . . És anyám szólni kezdett. Hogy 
nem éli túl azt, hogy egyetlen gyermeke 
ellentmond néki. Hogy megöli a dacossá­
gom, meg az akaratosságom. S hogy nem 
szeretem őt . . . Nem tudtam mit tegyek.

A szerelem küzdött bennem a szeretettel. 
És az utóbbi győzött. Anyámért eldobtam 
a szerelmemet. Anyámért megtagadtam 
Sándort ... A levelet eltéptem, hanem 
megírtam helyette egy másikat, melyben 
tudattam vele, hogy menyasszony vagyok.

— Fájt megírnom ezt. Szerettem még 
akkor is és most is Sándort. Övé a lel­
kem egészen. Majorosyt csak azért sze­
retem, mert anyám úgy kívánja. Vártam. 
Sokáig nem kaptam Sándortól semmi vá­
laszt. Azóta már az eljegyzésem is rég 
meg volt. Mához egy hétre lesz az eskü­
vőm. Es Sándortól csak ma reggel kap­
tam választ. Bár ne irt volna inkább. S 
a válasszal együtt jött egy kis csomag. A 
levélben, azt Írja : „Eljöttem idáig az éle­
ten át Önért. Ön volt a célom, mit elérni 
vágytam minden örömmel. Es most látom : 
hiába jöttem. A cél letört — — — — —

Leveleit küldöm. Az enyémmel tegyen úgy, 
mint igazi nő tesz : égesse meg őket. Ez 
az utolsó, mit öntől kérek----------- — —

Legyen oly boldog, 
engémét tett . . .“

Nézd Zoltán, 
vannak a leveleim,
Eleinte lopva. Aztán 
mik a virágok elszáradtán, el hervadta! 
mint az én lelkem. Nézd: ezt a piros ró­
zsát. Rajta a dátum : február 18. Ez volt 
az első évfordulója annak, hogy megis­

ainily boldogtalanná

a csomagot. Benne 
miket irtani neki. 

nyíltan. Benne vau­
it

mertem őt. Ezt a kékvirágu, száradt kis 
nefelejtset akkor kapta tőlem, mikor le­
érettségizett és elbúcsúzott . . . Látod a 
dátumot: szeptember 9. ? ? . . .

Minden virágot, minden levelet sorra 
vett Megeredt a köny abból a fenséges, 
biivölősugam szeméből. Ráhullott a visz- 
szakiildött levelekre, a száraz, fonnyadt 
szirmokra ... A szétszakadt szerelemre.

— Azt akarja, — folytatja könyező 
szemekkel, — hogy az ő leveleit megöl­
jem ? Soha 1 Mennyi, mennyi édes, izzó, 
sejtelmes, végtelen szerelem van azokban. 
Meg a verseit? — Istenem! Jaj 1 — Most 
megint úgy markolja valami a lelkem . . .

— Égesd meg őket, Margitom, meg­
lásd, megnyugszik a lelked is utána.

— Menj 1 Hát te is ellenem vagy? Pe­
dig azt hittem, hogy te javamat akarod ?

Gondolj arra, hogy a halottnak min­
den kívánságát teljesíteni keli. Ő most 
rád nézve meghalt.

Sírni kezdett újra. Előkereste a 
sarkú, lakatos ládi kaját. Ebben 
mindenét, mit Sándor adott neki. 
jón szép, gömbölyű írással ez 
„Sándor.“ Előkereste a kulcsot. Kinyitotta.

— Most úgy tett, mintha nem is tudná, 
mit cselekszik. Mintha nem is volna öntu­
datánál. Lekuporodott a kandalló mellé. 
Maga mellé tette a ládikót a földre. Meg­
fogta az első levelet. „Ez volt a legelső 
— szólt — “ s bedobta a tűzbe . . . Be­

ls is roz- 
tartotta 
A tető­
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fegyvernek 1425.37 Somogyi Lftszló földb. 
Hóvmagyarád 1423.23 Visnyovszky László 
nagyprépost Besztercebánya 1406.56 Win­
ter Ármin ház és földb. Ipolyság 1402.04 
Sznlyovs>ky Aurél földb. N.-fajkiirt (Bars). 
J3'*2.70 Kleinkauf György földb. Lelkes 
1367.22 (gazd. oki.), Dr. Offner Oszkár 
bérlő Lukanénye 1334.90 Haydni Károly 
földbirtokos lpolynyék 1278.96 (ügyv. oki.), 
Rázgha Ernő bérlő Hontkiskér 1270.— 
(gazd. oki.), Dr. Wilheim Károly ügyvéd 
Ipolyság 1218.76 (ügyv. oki.). Link Fri­
gyes kereskedő Ipolyság 1212.79 Schwarcz 
Mór földbirtokos Bgyarmat 1209.12.

Pischl Samu földbirtokos FoLőzsemfcer 
1192.74 gazd. oki.) Dr. Csermák Ernő 
ügyvéd polyság 1170.28 (ügyv. oki.), Pop­
per Mór bérlő Ipolyság, 1141.74. lfj. Dr. 
Sághi Benő ügyvéd Ipolyság 1126 22 (ügyv. 
oki.), Wüitzler Gyula földb. Pozsony 1120.56 
(gazd. oki.), 1 dts Gyula főispán Ipolyság 
1116.— (ügyv. oki.), Hoffer Márton bérlő 
Kistórnpa 1042.74 Czelleng András földész 
Leszonye, 1034.06 Lengyel N. Ferenc bérlő 
Apátujfa u, 1020.27 Fischer Bertalan föld- 
birtokos lpolynyék, 1011.88 Schön Ede 
földbirtokos Hontbagonya, 987.68 Baros 
Miklós földb. Vörösvár (Pest m.), 973.85 
Lehoczky Gusztáv ügyvéd Korpona 970.20 
(ügyv. oki.), Schrank Salamon földb. Alsó- 
zsembér, Ü48.50 Koczián Géza földb. Bá­
torfa u 948.35.

Verner Náthán bérlő Kiscsalom ja,
935.40 dr. Pompéry Aurél Ipolyszakállos
931.40 r. k. plébános, Id. Sághi Benő 
ügyvéd földbirtokos Ipolyság 916,66 (ügyv. 
oki.), Dalotti Aladár földb. Bori 891.42 
(gazd. oki.), Csuzy Pál földb. Ipoly bél, 
$83.80 dr. Vámos Béla ügyvéd lyolyság 
846.16 (ügyv.okl.) Heífter Richard keres­
kedő Ipolyság 841.60 (ipar és kér. kain. 
t.), Berkó István takp. ig. tryógysz. ház 
és földb. Ipolyság 841.44 (gyógyszerészi 
oki.) Bolgár János földb. Nagycsalomja, 
826.66 Holczer János földb. Aba Barátid 
p Fejér m 821.76 (gazd. oki.) Greger- 
sen Guilbrand földb. Szob 800.97 Kovács 
S. Kálmán re f. lelkész földb. Ipolypásztó 
792.14 (ref. lelkész), Vermes József vál­
lalkozó földb. Ipolyság 78002 Marisán 
Béla tkp. pénztárnok Ipolyság 777.44 
(ipar és kér. kam. t ), Eisert Pál gyógysz. 
földb. Korpona 773.84 (gyógysz. oki.), 
Szabados Oszkár kerekedő Ipolyság 
768.83 Schuszdek Jakab földb. Apátujfaiu 
761.57 Lengyel Jakab földb. Kemence 
745.05 Lipcsey Sándor földb. Bátorfalu

nézett utána, hogy ég-e. A láng izzó vö­
rösre festette arcát. Olyanra, milyenre festi 
a nap a látóhatárt, ha őszi, szeles este 
nyugovóra száll. Elégett. Aztán jön a má­
sodik, harmadik . . . Nem sirt. Dobálta 
be őket egyenként. Mindig megvárta, mig 
az előbbi elég. És mindegyiket végig- és 
végig csókolta. Mindegyikhez odatapadt az 
ajka. Egyszer csak megái lőtt. „Jaj 1 Mit 
is teszek én 1 ?“ Egy vörös szélii levél 
következett. Mikor ezt kezébe vette, meg­
csókolta. Nem tudok megválni tőle. Már 
százszor csókolta végig s még mindig a 
kezében tartotta. Aztán ezt is belökte s 
leszegte fejét. Ledőlt a padlóra. Arca köré 
fonta a két karját és úgy zokogott han­
gosan, megcsukión.

— Égtek, égtek ... A láng nem tite­
ket éget. Engem nyaldos. Az én lelkűmet 
süti ... az én szivemet nyomja . . . s 
újra zokogott, ijesztő, rémes zokogással.

A láng vörös, fodros sugára a hajára 
kúszott. Befestette a padlót izzó, vörös su­
gárral. Mintha minden égett volna.

Aztán felkapta dacosan a fejét. Bele­
markolt a rózsarku ládába s Idomárokkal 
dobott bele mindent.

Már a fenéken kotorászott a keze. Ide­
ges, gyors, tovakuszó mozgással, mintha 
keresne valamit.

Egy sikoly magyarázott meg mindent: 
„Az arcképét is bedobtam I . . .“

Es mielőtt megakadályozhattam volna, 
már két, ,mesztelen kezével kotorászott a 
tűzben. Égett hús szaga terjedt szét a

742.14 (gazd. oki.) Steinhübl Ambrus r. k. 
plébános Kemence 740.34 (r. k. plébános), 
Krámcr Mór bérlő Demand, 721.30 Hell 
Jenő földb. Dacsókeszi 719.07 Bergmann 
Mihály gyáros, földbirtokos Nagymaros 
716.— Steiner Barnát kereskedő Szob 
705.22 Br. Majthényi Ottmár földbirtokos 
Lukanénye 706.34 Tretter Mátyás esperes 
plébános Drégelypalánk 685.18 (r. k. 
plébános), Kinszki József földb. Ipoly­
ság 681.68 Kádár Kálmán ügyvéd Vámos- 
mikola 681.08 (ügyv. oki.), dr. Hal assy 
Kálmán nyug tanár földb Honlvarsány 
679 28 (tudóri oki.)
Szabados Zsigmond bérlő Ipolyság, 669.79 
Baig Nándor földb Garamkövesd 650.43 
Schreiber A Indái1 esp pl eb Ipolyság 649.34 
(r k plébános), Bárok József bérlő Erdő- 
szelest.yén, 642.— Tresztyánszky Andor 
földb Ipolykeszi, 641.75 Folkusházy Sán­
dor földb ügyv Tesinag 627.92 (ügyv oki) 
Dr Piechló Jenő ügyvéd Ipolyság 626.32 
(ügyv. oki.) Engelhardt József áll tisztvi­
selő Budapest, 622.43 Darmek Samu vál­
lalkozó Korpona, 618.58 Weisz Samu 
földb Kelenyc, 616.19 Hirshberg Géza 
bérlő Szele, 61(1.57 dr. Kálmán Gyula 
ügyvéd Korpona 596.76 (ügyv old) Popel- 
lár Bertalan körjegyző földb Kőkeszi, 590.71 
Feronczy György r k plébános Ipolyszalka 
587.64 Zoller András kereskedő Nagyma­
ros 582.55 Gasp érik Imre földész Ipolysza­
kállos, 580.89 Zsilkay Lajos gyógyszerész 
Bát, 568.44 Thuránszky Zol ián ügyvéd 
földb. Ipolyság 562.34 (ügyv. oki )

Póttagok : Kubis Mihály molnár Ipoly­
pásztó, 560 32 Skadra János r k plébános 
Garamkövesd 559.42 Sztarnpay Ferencz 
r. k. plébános Kisgyarmat 543.48 (r. k. 
plébános), Róth Gyula földb Lukanénye, 
538.88 Tölgyesy Ferencz ügyvéd Ipolyság 
538.72 (ügyvédi oklevél.)

hétről.
— október 15.

— Eljegyzés. Jobnházl Döry Hugó néhai jobaház 
Dőry Jenő és jobaházi Dőry Maliid fia eljegyezte 
draskóci és jordánföldi Ivánka Oszkár cs. és kir, 
kamarás országgyűlést képv. és felesége liptószent- 
iványi Szentivánvi Janka ^leányát lllyt Budapesten.

— A főegyházmegye köréből. A főegyházmegyei- 
hatóság a Felsőturra adminisztrátorrá kiküldött, Tóth 
Ignác helyébe Ipolysági káplánná Várady Béla baj- 
nai káplánt helyezte át

szobában. Odarohantam. Kirántottam a 
kezét.

S az arckép benne volt. Megmentette.
Feddőleg szóltam: Minek teszi ki ma­

gát ilyesminek. Maga csúnya lány I Hiszen 
ezt is meg kell ölnie !

Rámnézett. Olyan ijedt, bágyadt, fájdal­
mas nézést még sohasem ládám. A szi­
vére szorította a képet, mit már átjárt a 
láng és bevont a kormos hamu.

„Ezt is?“
„Igen I“
Megcsókolta a képet. Hosszan. Szerel­

mesen. S behunyta a szemét. Elfordította 
a fejét s belökto a tüzbe . . .

Ledőlt a padlóra. Zokogni nem hallot­
tam többé. Úgy feküdt ott a földön. Két 
lábon térdelve s arca köré font karokkal. 
Sokáig feküdt úgy csendben, némán, meg­
hajlott, leroskadt derékkal.

Odamentem hozzá. Megsimogattam a 
fejét. Végighuztam a kezemet az ő bod- 
ros, hosszú, selymes haján, mit aranyvö­
rösre festett a láng.

Margit, kelj már — szóltam. — No 
légy oly rossz. Kelj fel.

Nem mozdult többé felemeltem a fejét. 
A nagy, bűvölő szem szögletén ott ragyo­
gott az utolsó köny: a halál csöppje. El­
eresztettem a fejet. Leesett. Amit vas 
markával úgy fojtott az előbb valami, az 
most meghasadt.

— Zebegény község díszpolgára. Ze-
begény község képviselőtestülete Bartóky 
József dr. ministeri tanácsost a község fej­
lesztése körül szerzett érdemei elismeréséül 
a község díszpolgárává választotta. A kép­
viselőtestület péntek délután adta át a dísz­
oklevelet az ünnepeknek, a kinek tiszteletére 
este a község lakosai fáklyászenét rendez­
tek.

— Uj körjegyző. Lányi Nándor vávnosmikolai 
segéd-jegyzőt az üresedésben levő barsbesei kör­
jegyzői állásra a szövetkezeit községek képviselő- 
testületének egyeteme megválasztotta.

— Pénzintézeti tisztviselők szervezke­
dése. A ,,Nógrádi és honfi pénzintézeti 
tisztviselők egyesülete alakuló ülését Ba­
lassagyarmaton a városháza nagytermében 
f. év november 7-én d. e. fél 11 órák­
kor taitja a következü|tárgysorozattal : 1. Az 
összejövetel céljának ismertetése, közgyűlési 
elnök választása és felkérése. 2. Elnöki meg­
nyitó, jegyzőkönyvvezető és hitelesítők ki­
küldése. 3. A tervezett „Nógrádi és lionti 
pénzintézeti tisztviselők egyesülete“ megala­
kulásának kimondása. 4. Központi kiküldött 
ismertető előadása. 5. Alapszabálytervezet 

I ismertetése és azok megállapítása. 6. Vá­
lasztások megejtése. 7. Esetleges indítvá­
nyok. 8. Elnöki zárszó. A közgyűlés igen 
látogatottnak Ígérkezik, mert mint haljuk a 
vidéki pénzintézeti tisztviselők is mind sze­
mélyesen óhajtanak rész venni egyesületünk 
alakuló közgyűlésén.

— Uj segódjegyzői állás. Fodor Vilmos dr fő­
szolgabíró a drégelypalánki körjegyzőségben rend­
szeresített segédjegyzői állásra pályázatot hirdet. 
Akik ezen állást elnyerni óhajtják, képesítésüket s 
eddigi működésűket igazoló szabályszerűen felsze­
relt pályázati kérvényeiket legkésőbb október 25- 
ének déli 12 órájáig adják be. A választás Drégely­
palánk községben az iskola épületben f. é. októ­
ber hó 28-án délelőtt 11 órakor lesz. A segédjegy- 
zöi állás javadalmazása : I lv00 korona évi fizetés 
melyből jelenleg még csak 876 korona van folyó­
sítva a 124 kor. folyósítása folyamatban van. 2. a 
járási jegyzői értekezlet határozata értelmében a 
magánmunkálati dijak 25 százaléka.

— A pályaház kibővítése. A kereske­
delemügyi minister az Ipolysági vasúti pá­
lyaudvar kibővítésére 75000 kor. összeget 
utalt ki. Régóta érzett hiányokon van hi­
vatva segíteni ez az üdvös intézkedés.

— Az „Iparos Körből." Az Iparos kör könyvtá­
rosa ez utón tudatja a tagokkal, hogy a könyvtári 
órák ismét megkezdőditek és minden hétfőn és pén­
teken este 8 tói fél 11-ig tartatnak.

— A munkáspénztár ülése A munkásbiztositó 
pénztár e hó 11-én Hajnal József alelnök elnöklete 
alatt rendes havi ülését megtartotta, melyen folyó 
ügyek lettek elintézve.

— Heveny ragályos betegségek. Az
őszi divatos ragályos betegségek közt vezet 
a hasihagymáz, szerencsére korlátolt számban. 
A heti hivatalos kimutatás szerint Ipolyszakál- 
loson 3, Vámosmikolán 2, Nagybörzsönyben 
1, Tésán 3, Alsórakoncán 4 esetben. Difte- 
ritiszben fekszik Hontrákócon, Paláston és 
Ipolyvecén 1—1 beteg, kanyaróban Kormosón 
5, Királyfalun 1 beteg. Haláleset nem fordult 
elő.

— Halálozások Turcsányi Vilmos kereskedő fe­
lesége szül. Cselka Matiki Vámosmikolán e hó 12-én 
d. e. 10 órakor életének 25 és boldog házasságá­
nak 3 évében meghalt. E hó 14-én temették el nagy 
részvét mellett.

— Lencsés Ignácz vármegyei hajdú felesége szül. 
Tóth Mária e hó 11-én 32 éves korában meghalt. 
Halála özvegy h ívesét annál mélyebben sújtja, mert 
röviddel azelőtt vesztette el Laczika gyermekét.

— Özv. Szántó Vilmosné városunk volt mérnö­
kének özvegyét újabb csapás érte. Ilonka leánykája 
egy héttel atyja elhunyta után szintén követte azt a 
sirba.

- Honfi vértanuk emléke. Szegeden 
az alsótanyai tanítók, mint jelentik, moz­
galmat indítottak, hogy a mérgest pusztán 
márvány jelölje azt a ,helyet, a hol 1849. 
november 30-án a betyárok meggyilkolták 
a bujdosó Oracza Antal honvédörnagyot és 
Záhony István századost.
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A két hires honti szabadsághős Gracza 
Antal őrnagy és Záhony István százados 
1849. november utolsó napján a szegedi 
határban való bujdosásukban betértek Cifra 
Pista cservai gazda tanyájába. Ott gon­
dolták magukat biztosságban, mivel ez a 
Cifra Pista nemes ember volt. Fáradt is, 
éhes is volt a két bujdosó, b őzettek ma­
guknak s Graca abban a Íriszemben, hogy 
helyesen cselekszik, arannyal fizetett élte. 
Sőt még kocsira, lóra is megalkudtak. 
Mikor fizetésre került a sor, akkor látta 
meg Czifra Pista, hogy Graczánál egész 
zacskó aranypénz van és tömérdek Kos­
suth bankó. Több se kellett. A pénz lát­
tára megmozdult benne a beiyárvér s 
készséggel ajánlkozott, hogy a mint le­
áldoz! k a nap, maga >s elmegy a bujdo­
sókkal egészen a halasi határig. Időköz­
ben értesítette betyár cimboráját, Lefánti 
István mérgest juhászt, hogy mikor és 
hol üssön rajta a két honvédtiszten, mi­
vel rengeteg pénz volt náluk. Lefánti Ist­
ván csakugyan ott volt a kitűzött helyen. 
Czifra Pista mikor meghallotta a lódobo­
gást, ijedten ugrott le a kocsiról és azt 
kiáltotta.

— Jézus Mária, ezek betyárok !
A gyilkosságot elkövették. Az elrabolt 

pénzen aztán megosztozkodott Lefánti Ist­
vánnal.

Az alávaló tett csak Ráday idejében 
derült ki. Czifra Pista már előbb befe­
jezte gaz életét, csak Lefánti István ke­
rült a szegedi várba, de ő is más bűnök 
miatt. Á többi közt aztán megvallotta, 
hogy két honvédtisztet is meggyilkolt, a 
kik bujdosásban jártak a szegedi tanyá­
kon. A további nyomozás kiderítette, hogy 
a kőt honvédtiszt Gracza és Záhony volt, 
mire Ráday értesítette Gracza hozzátarto­
zóit, a kik megjelentek Szegeden s Le­
fánti útmutatására fölásták a hamvakat. 
A csontokat megrostálták, koporsóba tet­
ték s hazahozták Hontmegycbe. Azt a he­
lyet a hol el voltak temetve, ma is ke- 
gyeletes kezek gondozzák.

— AH. 0, E. ülése, A Hontvármegyei Gazdasági 
Egyesület Ivánka István elnöklete alatt f. hó 12-én 
tartotta választmányi ülését. Örömmel üdvözölte a 
választmány Berczeller Márton Ipolysági kereskedő 
cég azon vállalkozását, hogy a műtrágya kicsiny­
ben! árusításával foglalkozik, -- Ajánlja a céget a 
gazdaközönségnek már azért is, — hogy kifejezést 
adjon elvének, mely szerint a tisztességes közve­
títő kereskedelem pártolást érdemel. A titkár jelen­
tése szerint az állatdijazások Balogan és Pereszlény- 
bcn jó eredménnyel, G irainkövesden gyengébb és 
Felsőzsemberen rossz eredménnyel folytak le. Még 
az ősz folyamán Szokolyá.i és Középpaiojtán tar­
tanak díjazásokat. A 201 koronás szőllőalap fel­
használható 92 k. 79 f. kamatából Sipos Jenő honti 
tanítónak 50 korona jutalmat utalványozott a vá­
lasztmány, a femnaradó összeg pedig gazdasági 
eszközök beszerzésére fogja forditlatni, melyek a 
szaktanfolyam nk hallgatói közt leszn :k kisorsolva.

Gabonavetűmagra segélyt kaptak: Szalka 13 X) k. 
Ipolypásztó, Keszi és Bét 2000 kor., Szakállos 1000 
k. és Nagycsalomja 1000 koronát. Ezek közül a pász­
tóiak és szalkaiak már be is szereztek a vetőmagot.

V’-tji

H U N T APUK

Műtrágyával leendő kísérletezésre ujabbi segélyt 
kér az egyesület, mert az idei kísérletek az időjárás 
viszontagságai miatt nem szolgálhattak a bírálat 
alapjául Örömmel vette tudomásul a választmány, 
hogy Jankovich Béla dr. indítványát a direkt tej- 
száhitó kocsik alkalmzása érdekében, a kereskede­
lemügyi minister tanulmány tárgyává tétette, Egyéb 
ügyek tárgyalása után a választmány ülését az el­
nök berekesztette.

— Házasság. Zsabkay István dr. Ipolysági kir. 
pénzügyigazgatósági segédtitkár e hó 12-én kötött, 
házasságot Kropácsy Ilonával Zsolnán.

— Gyümölcstermelők közgyűlése. Afel-
sőhontvármegyei Gyümölcsfatenyésztő Egye­
sület Czobor László országgyűlési képviselő 
elnöklésével Korponán közgyűlést tartott. 
Baumerth Ottó igazgató jelentésében kiemeli 
Darányi Ignác földmivelésügyi miniszternek 
az egyesülethez való jóindulatát. Permetező- 
gépeket, jutalmakat a fatenyésztés buzdítá­
sára, stb. küldött a miniszter az egyesület­
nek, mely most indította meg a mo zgalmat 
egy termelőszövetkezet létesítésére is. A tiszt- 
ujitás során elnök lett Czobor László, igaz­
gató Csizmár Márton. Az igazgatóság tagjai 
Halmay László, Marek Károly, Géswind Li- 
pót, Baumerth Ottó, Mischák István, Zsol- 
ticzky Samu, Holczer Béla, Szerényi Nándor, 
Fuchs Samu és Berényi István.

— A. vértanuk ravatalára. Az aradi 
vértanuk emlékére felállított ravatal díszítésére 
kegyelettel adako :tak :

Halász Ferenc gyűjtő-ivén : Báró Nyáry Alfonz, 
Czocnpó Ede, Kaucsár Márton, Salkovszky Ferenc 
dr. Okolicsányi István, Totovics Kálmán, Czobor 
Imre, Herczegh József, Marek Károly, ltácser Sán­
dor, Lits Gyula, Csupor István, Bolgár István, 
Beiké istváu, Tibold, Moldoványi István, Sztrhár- 
szky Gyula, Halasi Andor, Bedross Péter, ifj, Sági 
Benő, Heru/.egh Vince, Oravecz Béla, Martinovich 
stván, Holló József dr. Csermák Ernő dr. Wüheim 

jKároly dr. Váradi Jakab dr. Plechló Jenő dr. 
Reinhardt Zsigmond, Wohlstein Lipót, Ferjanc 
Pál, Lipcsey Ervin, Fekete Imre, Berényi Sándor 
Halász Ferenc 1—1 koronát, összesen 35 korona.

Fábián Gyula gyüjtőivén : Fábián Gyula 1 kor. 
Erdélyi Gyula 60 f. Steiner Janka, Döbrösy, Trupp 
Kálmán N. N.60-50 f. Trupp Károly, Gágel Ferenc, 
Árvay József, Rády Béla, Janák Sándor, Plank 
Ferenc, Nyáry János, Vágner János, Székely Dezső 
Csabati Arnold, N. N. N. 4U -40 f. Sztraka 
László, Cziglányi János, Balázsa Mihály, Gasparik 
Antal, ifj. Halász Sándor, Pirity Lajos, Vágner 
Jánosáé, Lehoczky Gyula, Baráth Ferenc, Szkla- 
dányi Károly, Szepák N. Mojs Károly, ifj Hajnar 
Imre, N. N. N. N. N. N. N. N. N. N. N. N. N. N. 
N. N. Oszacky György, N. N. Mihályka István, 
Randzik Jenő, Okolicsányi László, Horváth, Csiba 
Adél, N, N. Galosi, Nikii, Galina, Oppel, Csiba 
Gizella, űobnarik, Ojáh Lajos, 20—20 f. Gasparik 
József, Száder Gyula, Csiba Juliska, Rosenfeld 
Gizella, N. N. 10—10 f. Bercellcr Lajos és Marisán 
Béla 1 — 1 kor. összesen 13 kor. 30 f.

A gyűjtött összeg 53 k. 30 f. kiadás a főszolga­
bírói hivatal által fölülvizsgált számlált szerint 
23 k, 30 f, maradvány 30 koronaf mely összeg az 
Ipolysági takarékpénztárnál a XVI. 107. számú 
betéti könyvecskére el lett helyezve.

— Turista kirándulás A budapesti III. 
kor. Torna- és Vivóegyesület turista alosz­
tálya vasárnap a következő útirányban ren­
dezett kirándulást: Szokolyahuta, Magas-Tax, 
Nagyhideghegy, Diósjenő, Vác. Gyaloglás 6 
óra. Vezető: Finyály Árpád dr. volt.
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— A legnagyobb ellenségről. Amióta az orvos- 
tudomány rájött arra hogy a betegségek nagy részét 
az emberi szervezetben élősködő bacilusok okozzák, 
a búvárkodás nagyrészben oda irányul, hogy, 
ezeket az élősdieket akként irtsák ki a szervezetből, 
hogy ez, magának az emberi servezetnek meg ne 
ártson, Több ilyjen kórt okozó bacilust már le is 
győzött az orvosi tudomány, csak egyet nem tudott 
eddig legyűrni, épen azt a mely legnagyobb vesze­
delmét képezte az emberiségnek: a tüdővésznek s 
egyéb tuberkuletikus megbetegedésnek bacillusát, a 
Koch-féle bacillust pedig jó nagy könyvtárt tenne ki 
az a szakirodalom, amely tanulmánya tárgyává tette 
a Koch-féle bacillust.

Most, hogy egy magyar orvos, Weltenstein Józse 
dr feltalálta a Koch-féle bacillusokat megöl j szert, 
a kutatás ennek nyomdokain indult meg.

Augustini Béla dr. tanár, hírneves bakteorologu- 
sunk vizsgálja mostanában a Dr, Wetteiisteini-Sza­
natórium Részvénytársaságnak budapesti Rákóci-ut 
18 szám alatt levő rendelőintézetében és margitli- 
geti szanatóriumában kezelt betegek bacillusait és 
tapasztalatairól a következőkben számol be:

Vizsgálatok során azt észleltem, hogy a Comainna 
való kezellés következtében a bacillusok a betegek 
sputumában sajátságos elváltozáson mennek keresz­
tül. Ugyanis az először tömör pálcikák olyanokká 
alakulnak át, mint apró gömböcskékböl lennének 
összetéve, enimellett számban megcsökkennek, amint 
az a mellékelt táblán látható. Ezek a gömböcskék 
az ultrarnikroszkop látinezején erős fényben láthatók, 
mig a bacillusnak a gömböcskék között levő része 
sötét

Ilyen alakú bacillusokat már régebben megfigyel­
tek és némelyek azon véleményen voltak, h így a 
baciliusoknak a gömböcskék között levő része spóra 
tehát egy védekezésre való berendezkedés. Mások 
elleniben, igy Koch és néhány tanítványa azt a né­
zetet vaiottak, hogy a bacilusiiak azon része, a mely 
nem festődik és a mely az ultramikroszkopban sö­
tét, az vacuola.

A vizsgálatok alapján feltétlenül az utóbbi nézet 
helyességet kell elfogadnunk. Valamint az összes 
gombáknál, úgy a bactériumoknál is a spórák sürü, 
plazmái íkus anyagból állanak, mely anyag az ultra- 
mikroszkópban fénylik, klilönössen, fia megfestettük. 
A vacuola, vagy viztér a bactériuin nem élő része, 
és vacuola szaporodása a bacillus pusztulásával ma­
gyarázható.

Ezen nézetemnek helyességét azon betegek állapo­
tának megfigyelése is igazolja, akiket Wetteiistein 
dr. kezelt. Ezek szervezetük ellentállö képessége 
szerint a domain oltásokra gyorsabban, vagy las­
sabban javulnak, lázuk esőken, majd elmúlik, a kö­
högés megszűnik, az étvágy fokozódik, érős hízás­
nak indulnak Enimellett a bacillusokban a vacuolák 
nagy mértékben szaporodnak, ugyanakkor a bacillu­
sok számban fogynak, majd pedig egészen eltűnnek.

A beteg közérzetének javulásából és ezzel kapcso­
latban a bacillus számbeli csökkenéséből fetétlenül 
a kárt okozó bacillus pusztulására kell következ­
tetnünk.

Augustini tanár dr. észleleteit a Dr. Wettenstein 
Szanatórium Részvénytársaság rendelőintézetében 
és szanatóriumában megforduló sok száz betegen 
most is folytatott vizsgálatai folyamán szerezte 
Augustini dr. tapasztalatairól még csak ezek után 
fog részletessen beszámolni,

— Bélyegzőket, pecsétnyomókat,
fametszeteket, sárgaréz, ajtó, és cimtábiá­
kat, számozó gépeket és minden o nem­
hez tartozó munkát az árjegyzék szerinti 
árból 15 százalék árengedménnyel szállít 
Neumann Jakab könyvnyomda-, és könyv- 
kötészet tulajdonos és papirkeroskedő 
Ipolyságon.

— Képeslapok nagy választékban Neu­
mann Jakab papirkoreskedésében kap­
hatók.

— Mindnyájunknak kell néha egy erő- 
sitőszer, mert a folytonos munka fárasztó. 
Kitűnő erősítő szemek bizonyult a „Scott-féle 
Emulsió“ mely főleg csukamájolajból áll, 
csakhogy igen jő izü és a leggyengébb gyo­
mor is könnyen emésztheti. A „Scott-féle 
Emulsió“ minden gyógyszertárban kapható.
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KÖZGAZDASÁG.

Az uj adótörvények.
Irta: Kormos Alfréd.

Az uj adótörvények szentesítése óta a 
könyvpiacon halomszámra megjelent, az 
adótörvényeket ismertető, kisebb nagyobb 
terjedelmű munkákat bizonyos szkepsissel 
fogadta a közönség, mert e tisztán csak 
vásári munkának minősíthető könyvek, 
amelyek pusztán a hivatalos lapban meg­
jelent törvényszövegnek semmitmondó hi- 
gabb vagy még higabb lében való felta­
lálásával együtt a szegény agyonsanyar­
gatott jövő sorsa iránt aggódó adózók 
obulusaira vetik ki hálójukat. Ezekkel 
szemben annál nagyobb örömmel fogadta 
minden szakember Kormos Alfréd ez irá­
nyú munkáját mert annak minden sora 
azt bizonyítja, hogy Kormos Alfréd mos­
tani kézikönyvével múltjához teljesen kö­
vetkezetes maradt. Köztudomású, hogy 
eddigi adórendszerünket az uj adótörvé­
nyek jelentékenyen megváltoztatják, egyes 
adónemek elejtettek, mások egybeolvasz- 
tattak, de egészen uj adónemek is kelet­
keztek. Ehhez járul, hogy a létminimum 
és progresszió folytán uj, eddig nem is­
mert rendelkezések életbeléptetése vált 
szükségessé, mig másfelől az adók kive­
tése, a kivetés elleni jogorvoslatok, az 
adóelengedés és leírás tekintetében is igen 
lényeges változtatásokat hoznak az uj adó­
törvények.

Az adótörvények ismertetéséhez fűződő 
eme kérdéseknek kíván megfelelni és tény­
leg meg is felel Kormos munkája. A könyv 
elsősorban közli az uj adótörvények teljes 
hiteles szövegét és aztán minden törvény- 
pontnál megadja a szükséges magyaráza­
tot és gyakorlati példákat. Azonnal kons­
tatálhatok tehát a régi és uj intézkedések 
közt fen forgó eltérések, valamint az elté- 
érsek, illetve uj rendelkezések indokai is, 
mely célból közölve vannak a pénzügy- 
miniszter indokolásának vonatkozó., a 
pénzügyi bizottság megokolása és a ple­
náris tárgyalás alkalmával elhangzott be­
szédek azon részei, melyek a kérdést, kel­
lően megvilágítják. Gyakorlati becsűvé 
válik Kormos Alfréd munkája azáltal is, 
hogv számos útbaigazítást sőt mintákat 
is tartalmaz azokra a teendőkre nézve, 
melyeket az uj adórendszer keretében az 
adózóknak maguknak kell teljesiteniök. 
Ilyenek kimutatások szerkesztése, vallo­
mások tétele stb.

Különösen a nyilvános számadásra kö­
telezett vállalatokat, iparosokat, kereske­
dőket, háztulajdonosokat, földbirtokosokat 
és magántisztviselőket érdeklő adók tüze­
tes megismertetésére fordított nagy figyel­
met a könyvszerzője. Figyelembe vette 
nevezetesen azt, hogy az egyenes adókra 
nézve az eddigi rendszert ugyancsak fel­
forgató fontos újítások lépnek életbe, sőt 
az általános jövedelemadóról szóló törvény 
egy teljesen uj adónemet létesít. Ezen 
adóknak tüzetes magyarázata kiválóan 
hasznossá teszi a könyvet, mely adótörté­
nelmi szempontból is érdekkel bir, aineny- 
nyiben minden egyes törvény ismertetését, 
az illető adónem keletkezését és fetlődését 
tárgy azó rövid bevezetés előzi meg.

A mii ára kötve öt korona ami, tekint­
ve a könyv terjedelmes voltát és a nagy 
gonddal eszközölt kidolgozását valóban 
csekélynek mondható.

Megrendelhető az Apollo irodalmi és 
nyomdai részvénytársaságnál, Budapesten,
V., Sas-utca 13.

HON T I L A FOK 

IRODALOM ÉS ZENE
— Az uj magyar bortörvény. Harmadik kia­

dás. Nagyfokú érdeklődésre vall a szőllőtcrmelő, 
borkereskedő és vendéglősosztály részéről, hogy 
annak a könyvnek, melyet Drucker Jenő Jr. a Bo­
rászati lapok felelős szerkesztője szerkesztése mel­
lett a „Pátria“ nyomda (Budapest IX. Köztelek) ki­
adott, első két kiadása 8 hónap leforgása alatt tel­
jesen elfogyott. Az uj kiadás, mely most hagyta el 
a sajtót, a törvényen és végrehajtási rendeletén és 
számos magyarázaton kívül tartalmazza a földmive- 
lésügyi miniszternek a bornyilyÁntartásra vonatkozó 
rendeletéi, valamint a törvény indokolását is. Ezen 
utóbbi egy főleg jogászkörök által támasztott igényt 
kíván kielégíteni. Mint minden törvény és rendelet 
körül, úgy a bortörvény egyes pontjai körül is kü­
lönböző felfogások és értelmezések foglalnak tért. 
Ezeknek a kétségeknek és félremagyarázásoknak el­
oszlatására a legtöbb esetben csak a törvény indo­
kolása képes, mert abban a czél és irányzat vilá­
gosan kidomborodik.. A könyv végén található be­
tűrendes tárgymutató a könyv .használhatóságát lé­
nyegesen megkönnyíti. A könyv ára bérmentes kül­
déssel 1.50 k.

— Jó Pajtás. Sebők Zsigmond és Bene­
dek Elek uj és máris népszerű gyermek 
lapjának, a Jó Pajtásnak október hó 10,-éji 
jelent meg a második száma. Ez a szám 
is igazolja azt a nagy érdeklődést és el­
ismerést, melylyel a közönség ezt a kitűnő 
gyermeklapot fogadta. A második szám 
gazdag, változatos és értékes tartalmával 
méltán sorakozik az első mellé, ha ugyan 
fölül nem múlja azt. Ábrányi Emilnek egy 
szép hazafias költeményével kezdődik a 
második szám, legfényesebb pontja pedig 
Mikszáth Kálmán gyönyörű novellája : Gro­
zika kegyelmet kér, mely egy Rákóczy 
korabeli bájos történetet mond el. Sebők 
Zsigmond folytatja az első számban meg­
kezdett pompás elbeszélését Dörmögő Dö- 

; mötör tekintetes úrról, a ki automobilon 
i járja be az országot Hörpentő sógorával s 

részt vesz az automobilversenyen. Molnár 
Ferencznek kedves gyermekbohózata: A 

I dada rosszul mesél, befejezést nyer a má­
sodik számban. Igen érdekesen Írja le a 

I gyerekek részére Schöpflin Aladár egy 
tengeri hajó zátonyra jutását és a Marconi- 
távirókészülékkeí való segitségkérést. Fo­
dor Károly vivómester tőrrel, karddal cí­
mű cikken biztatja a gyermekeket a ví­
vásra. Van a második számban egy mu­
latságos história is a Cirmosok törvény­
székéről. Sebők Zsigmond tovább meséli 
az ő vonzó előadásában Zrínyi Miklósnak 
gyermekkori történetét, Benedek Elek pe­
dig A Hortobágyon cimü érdekfeszitő if­
júsági regényét folytatja. Van azon kívül 
egy Enyém a szőlő cimü kedves költe­
mény is benne s végül a gyermekek előtt 
népszerű kép, és számrejtvények is van­
nak a második számban a szerkesztő üze­
neteiben pedig a Jó Pajtás szerkesztője 
felei a gyermekek kéréseire. Egyik leg­
nagyobb vonzó ereje a Jó Pajtásnak azok 
a művészi kivitelű képek, melyek minden 
egyes költeményt kétszeresen értékesebbé 
tesznek. Nincs lap a Jó Pajtásban, a me­
lyen egy vagy két ilyen kép ne volna. 
Ezek a képek, Túli Ödön kiváló művé­
szünknek és munkatársainak alkotásai. A 
Jó Pajtás második számában a kiadók 
ismét értékes jutalmakat tűztek ki a rejt­
vények megfejtőinek. A Jó Pajtás előfize­
tési ára egész évre 10 K, félévre 5 K, 
negyedévre 2 K 50 fill. Megrendelhető a 
Jó Pajtás kiadóhivatalában (Budapest, IV., 
Egyetcm-utcza 4. sz.)
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— A Nyugat Ignotus, Osvát Ernő és Fenyő Miksa 
irodalmi és kritikai szemléjének október 1-i, most 
megjelent számában Móric Zsigmondtól „Sárarany* 
címmel regény kezdődik. Móric Zsigmond nemrég 
megjelent „Hét krajcár“ cimü novellás könyvének 
oly általános és őszinte sikere volt, hogy első regé­
nye, mely a Nyugat hasábjain fog megjelenni mél­
tán tarthat számot a legnagyobb érdeklődésre A 
Nyugat uj száma különben ezúttal is a következő 
renkivül gondos és érdekes tartalommal jelent meg. 
Móric Zsigmond : Sárarany (Regény),Gellért Oszkár: 
Versek, Színi Gyula : Stratford-on-Avon, Ady Endre 
Versek, Kabos Ede : Shea hagyatéka (Novella), Hat­
vány Lajos : Sappho, Ady Endre : Éssterkuthy Éva 
húga (Novella), Tóth Árpád : Vers. A Figyelő kriti­
kai rovat tartalma : Pádua hercegnője (Lengyel 
Menyhért^ Az Operaház uj programja (Jász! Dezső) 
Orvosi emlékiratok (Csáth Géza), Anato'e Franc uj 
legendás könyve (Ady Endre) A „Nyugat“ előfize­
tési ára félévre 10 korona, egész évre 20 korona. 
Mutatványszámokat s-dvesen kül a kiadóhivatal : 
Budapest, Vili. Rákóczi-ut 9. 11:7.

— Mikszáth Kálmán jubileuma 
Mikszáth Kálmán ezidén tölti be Írói 
munkásságának negyvenedik esztendejét.

Irodalmunknak ez az örömünnepe köz­
életünknek hányatott napjaiban virradt 
reánk, mikor sokszoros buzgósággal kell 
ápolnunk a hitet nemzetünk szellemi ere­
jében. Ennek a szellemi erőnek egyik 
legkiválóbb példája és legfényesebb kép­
viselője Mikszáth. Költészetének szeretető, 
megbecsülése, elismerése tegyen bizony­
ságot róla, hogy a magunkénak is érez ük 
azt az erőt, amely e gazdag pálya su­
gallója, hogy mi is részesei vagyunk.

Á mi nemzetünk lelkében, képzeletében 
és érzésében meleg és derűs, igaz és sze­
retetreméltó, hűséges és biztató: ott ra­
gyog költészetében. Tréfálva ítél, évődve 
vigasztal, borongva gyönyörködiet mesélve 
jövendői. E költészetnél mi sem tárja fel 
gazdagabban és elevenebben korunk ma­
gyar lelkét, mi sem erősiti jobban idehaza 
önmagunkban való méltó bizalmunkat, 
mi sem terjeszti messzebb idegenbe jogun­
kat a megbecsültetésre.

Köszönjük meg neki, köszönje meg 
egész nemzetünk. A mint teljes életében 
azon dolgozott, hogy ez a föld ami nem­
zetünkké maradjon: fejezzük ki iránta 
hálánkat azzal, hogy ennek a földnek azt 
a kicsiny darabját, melyet az ő eleinek, 
apáinak verejtéke öntözött, ajándékozzuk 
vissza neki.

Még pedig akként, hogy az ajándékozó 
is megajándékozottnak érezze magát. 
Legjava munkáinak harminc kötetét (20 
kötésben, a költő saját szerkesztésében 
rendezzük sajtó alá : egész regénykö té- 
szetünknek egyik legkiválóbb és legbecse­
sebb gyűjteményét. Árát sokkal kisebbre 
szabtuk a régi kiadásokénál, mindössze 
80 koronára (20 díszes kötésben 120 ko­
rona). Az előfizetések feléből fedezzük a 
a kiállítás költségeit., másik tele pedig a 
nagy írónak szánt nemzeti ajándékra jut. 
Kétezerötszáz előfizető biztosíthatja a 
nemzethez és a költőhöz egyaránt méltó 
terv meghiúsítását.

A magyar miveltséghez és a magyar 
közérzésbez. a magyar észhez és a ma­
gyar szívhez fordulunk. Akiben ereje él, 
lángja ég: egyesek, intézetek, hatóságok 
támogassanak bennünket. Ékesítsünk fel 
minden magyar könyvtárt, minden ma­
gyar könyvtárnak ezzel a diszével: Mik­
száth Kálmán munkáinak jubiláris kiadá­
sával.

Nemcsak a legméltóbb koszorút fonjuk 
igy, hanem a nemzetnek legbiztosabban 
termő magot hintünk.

A fv.ikszáth-jubileum bizottság
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A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közlemé­

nyeinek valóságáért a beküldő felelős.)
Járványok melegágyai 

(Kohlt Márk dr. járásorvos figyelmébe.)
A hasihagy máz (hastífusz) vármegyénkben 

és városunkban is járványszerüleg fellépett. 
Ipolyság elöljárósága ezért jónak látta ki- 
doboltatni, hogy a kutak kitisztitassanak, de 
hogy ennek a lakosság eleget tett-e ? azt 
már nem ellenőrzi, vagy ha igen, úgy azt 
csak némely esetben. Bizony mink csak 
akkor gondolunk óvintézkedésekre, mikor már 
küszöbön a baj.

Itt van a Tabán városrész no meg a fő­
tér melletti Kossuth-utca, hol a vármegye­
ház előtti kútból kifolyó viz — miután an­
nak a sok szemét miatt lefolyása nincs — 
ott bűzlik, — megfertőzvén az utca levegő­
jét. — Nagy csoda, hogy még valami jár­
vány fel nem lépett. Hát ilyen történhet a 
vármegyeház székhelyen — a főispán ablaka 
alatt — mi lehet akkor a perifériákon. Azt 
hallottam, hogy a falukban a köztisztasági 
tűzrendészed stb. állapotok sokkal türhetőb- 
bek.

Vannak utcák, hol éveken át nem söpör­
nek, képzelhető hogy az ott összegyűlendő 
rothadó piszok, mily ártalmas az egészségre.

Ha már az elöljáróság nem söpörtetheti 
az utczákat legalább kötelezze akkor az il­
lető háztu’ajdonosokat az utca tisztántartá­
sára. Figyelő.

~ NYILTTER.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthetetlen 

kedves feleségem halála alkalmá­
ból az engem és családomat ért 
nagy fájdalmunkat részvétükkel 
enyhíteni igyekeztek, ez utón mond 
hálás köszönetét.

Lencsés Ignác és családja.

J3őrbajokat.
bőrkiütéseket, daganatokat és sebeket, a me­
lyek vérszegénységből erednek és nem akar­
nak gyógyulni, a

Scott-féleEmulsió
szüntet meg legjobban. A leg­
tisztább alkatrészek, a melyek 
Ízletes módon könnyen emészt­
hető krémmé egyesittetnek a 
kiváló SCOTT-féle eljárás által, a
A SCOTT-féle EMULSIÓ-t
a legkiválóbbá tették és kétség­
bevonhatatlan hírnevet biztosi- 

iásándiulsscott- számára ezeknél a ba-
féle módszer véd jóknál.
Ü^kérTuk "fi'gye- Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill 

lembe venni. Kapható minden gyógytárhan.

250 levélpapír, 
250 boríték 

czégnyomással 
100 névjegy 

@® 6 korona. @@

"HIRDETÉSEKET 
2 ÉS REKLÁMOKAT

JUTÁNYOSÁN KÖZÖL A
KIADÓHIVATAL.

Ipolysági piáéi árak.
Búza 100 klgként kor.
Rozs
Árpa
Zab
Bab
Kukoi Ica

20 00—26.00
17 50—18 00 
13 80-14 00 
14.00--14 50 
16 00 -16 50
18 00—18 50

6810. 1909. iksz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy Schmid 
Arthur végrehajtatónak Molnár Andor végre­
hajtást szenvedő ellen 5600 kor. töke és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a területén lévő 
Sirak község 348 sz. tkvében A. f. I. sor. 256. 
hrsz. a felvett t Molnár Andor nevén álló 15. 
h. 1337 négyzet öl területi! Pallagok szán­
tóra 1010 kor. törv. becsárban 1909. évi de­
cember hó 28-án d. e. 10 órakor Sirak köz­
ség házán a megállapított kikiáltási ár 10 
százalékának bánatpénzül letétele mellett a 
becsáron alul is, de a kikiáltási ár kéthar­
madán alul nem fog elárvereztetni.

A vételár az árverés jogerőre emelekedés 
napjától számított 30. 60. és 90 nap alatt 
3 egyenlő részben 5 százalékos kamattal 
együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, mint a 
fent megjelölt községi elöljáróságnál megte­
kinthetők.

Ipolyság, 1909. évi szeptember 23. a kir. 
törvszék mint tkvi. hatóság.

K o r 1 á t h
kir. törvszéki biró.

jutányosán ajánl és állandóan 
ratáron tart

Berczeller Márton
Ipolyságon.

Ne mulassza el megizlelni 
A Hontmegyei Gyügyi a legjobb gyógy- és borviz 

GYÜGY (Hont m.)
Lengyel Béla dr. egyet tanár véleménye szerint 

Kiváló alkalikus sulfátus savanyu viz, mely a kony­
hasón, sziksón és stílfátokon, kívül figyelmet ger­
jesztő mennyiségben lilhiumot is tartalmaz

,.Az elemzés szerint a gyügyi viz az alkalikus sul­
fátus savanyu vizek közé tartozik. Főalkotó részei a 
natrium bicarbonát, a chlornátrium és a sulfátok. E 
mellett kevés kénhidrogént és nagy mennyiségű sza­
bad szénsavat tartalmaz.

Chémiai alkotó ónál és a feloldott sók jelentékeny mennyisé­
génél fogva a gyügyi viz az értékes gyógyvizek közt foglal he 
lyet. — Jónak bizonyult az emésztést zavarok, gyoniorsava- 
nyuság, gyomorhurut, gyomorégés, aranyeresbántalmak, 
alliasipozsga, sárgaság, albizottság, vese és hólyaghurut 
eseteinek gyógykezelésénél. KITŰNŐ BORVIZ.

A nagyméltóságu magy. kir. Belligyminister 53931. s,z. a. kelt 
magas rendeletével a gyügyi savanyuviznek a „GYÓGY FOR­
RÁS“ czimet es jelleget megadta.

Üvegje Ipolyságon 8 fillér.

TÖRLEY,
PEZSGŐ

1973. 1909. sz.
Hirdetmény.

Közhírré tesszük, hogy Hontvármegye ár­
vaszékének 8088. 1909. számú határozatá­
ban foglalt fölhatalmazás folytán, néhai Ro­
senberger Lajos hagyatékához tartozó rőfös és 
fűszerárukat 1909. évi november 2-ikától kez- 
dödöleg nyilvános árverésen legtöbbet Ígé­
rőnek részletekben el fogjuk adni.

Az árverés mindenkor reggeli 8 órakor fog 
megkezdetni.

Bakabányán, 1909. október 7-én.
Sztrecha Samu Králik Pál

közgyám. biró.

3380. 1909. szám.
Pályázati /< irdetniény.

A drégelypalánki körjegyzőségben rend­
szeresített segédjegyzői állásra ezennel pá­
lyázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást 
elnyerni óhajtják miszerint képesítésüket 
s eddigi működésüket igazoló szabálysze­
rűen felszerelt pályázati kérvényeiket ná­
lam legkésőbb f. évi október 25-ének déli 
12 órájáig annyival inkább adják be, mert 
a későbben érkezőket figyelembe venni 
nem fogom.

A választást Drógclypalánk községben 
az iskola épületben f. é. október hó 28-án 
d. e. 11 órakor fogom megtartani.

A rendszeresített jegyzői állás javadal­
mazása.

1. 1000 korona évi fizetés, melyből je­
lenleg még csak 876 korona van folyósítva, 
a 124 kor. folyósítása folyamatban van.

2. a járási jegyzői értekezlet határozata 
értelmében a magánmunkálati dijak 25%-u.

Ipolyság, 1909. évi október hó 28.
Fodor dr, 
főszolgabíró.

mm®
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Prachár József
mii és épület bádogos

Ipolyságon fő-ut 7, a nagytőzsdével 
szemben.

Hol minden e szakmába tartozó munkát 
készítek, terv és rajzok után, u. m. díszes 
tetőablakokat, csúcsokat, vízgyűjtő-medencé­
ket, épületek, templomok, tornyok-fedését, ja­
vítását és festését.

Elválalom vízvezeték, fürdő-szóba angot- 
klozetek berendezését, villámhárítók, vil­
lamos-csengők felszerelését és javítását.

Saját rendszerű gyorshevitő fütős
fürdő-kádak

Fürdő-kádak már 15 kor.-tól feljebb. 
Elismert munka az árak jutányosak

Akar nősülni ?
Hölgyektől (ezek között olyanok 

törvénytelen gyermekekkel, testi 
hibával stb.) 5—500.000 ko­
ron * i vagy ónnal fel va gyun k 
hatalmazva, megfelelő férjet ke­
resni. Csakis urak (ha vagyonnél- 
kiiliek is,) akiknek komoly szán­
dékuk van és gyors kázas- 

akadály nincsen, Írja­
nak e címre:

9L= Schlesisiger,
Berlin, 18. Deutschland.

Köhögés rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

yiojCíiy
ilMWmm

Ä60

Rétihíjcukorkánál
Vásárlásánál azonban vigyázzunk 

és határozottan R É T H I - félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak R É T H I-félét fogadjunk el

___H O N T 1 L A P 0
A zsclizi uradalom felügyelősége 

közhírré teszi, hogy az ezidei borter­
més e hó 11-én kezdődő szüret al­
kalmával a garantsallói pincében prés­
től átvéve kisebb részletekben is saját 
hordóban, hektoliterenként 40korona 
árban eladó.

Bővebb felvilágosítással szolgál a 
garantsallói pincekezelőség.

2871. 909 tk. sz.
Árverési kérvénye Sebmidi Z-igmondnak, 
Weisz Gizella elleni végrehajtási ügyében.
Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosmikolai kir. jbíróság mint tkvi. 

hatóság közhírré teszi, hogy Sommer Mór 
dr ügyvéd által képviselt Sebmini Z-fig- 
mondnuk — Bieter Miklósáé Weisz Gi- 
znlta elleni végrehajtási ügyében, végre­
hajtató 290 kor. töke, ennek 1906. szept.
1 tői 6 százalékos kamatai, 26 kor. 30 fii. 
per. 21 kor. 55 fii. kielégítési, 14 kor. 75 
fii. biztosítási végrehajtás kérési, 34 kor. 
30 fii végrehajtás foganatositási s jár. 
valamint az ezennel elrendelt cs tlakozás 
folytán Mangn d S. bej. óég 12 kor. tőke 
s járulékaiból álló követelése végett az 
Ipolysági kir. törvényszék alól irt kir. jbi- 
róság területén lévő Ipoiyoél község ha­
tárában fekvő Weisz Gizella Bleior Mik- 
lósné tulajdonát képező ipolybéli 172 sz. 
tjkvben A. f. 11 hrsz. 44 népsorsz. húz, 
udvar s kertből álló fekvőségre 800 kor. 
kikiáltási árban a végrehajtási árverést 
elrendelte cs hogy ezen ingatlan 1909. évi 
november hó 18-ik napjánaa d. o 10 ora- 
kor lpolybel község házánál megtartandó 
nyilvános árverése az egyidejűleg megál­
lapított hivatalos órák alatt a tkvi hitó­
ságnál valamint lpolybel község házánál 
megtekinthető feltételek mellett a kikiál­
tási ár 2/3 án alul eladatni nem fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 
húsz százalékát készpénzben, vagy óva- 
dékképcs értékpapírban a kiküldött kezé­
hez bánatpénzzü! előre letenni, a bánat­
pénzt pedig kiegészíteni

Vevő pedig köteles a vételárt 3 egyenlő 
részben u. m. az olsőrószt az árverés jog­
erőre emelkedésétől számítolt 30 nap, a 
második részt ugyanazon naptól számított 
60 nap, a harmadik részt ugyan azon 
naptól számított 90 nap alatt, minden 
egyes vótelári részlet után az árverés 
napjától számítandó 5"|o kamatokkal együtt 
a letétkezelési szabályok szerint az Ipoly­
sági adóhivatnál lefizetni.

Az árverési kérvény költségei 18 kor.
30 fillérben állapitatnak meg

A hirdetményi kivonat a „Honti Lapok,, 
cimü lapban egyszer közzéteendő.

Kir. Járásbíróság, mint tkvi hatóság. 
Vátnosmikola, 1909. május 2.

Domby kir. albiró.

K _______ __________________7_

Császárfürdő
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hóvvizü gyógyfürdő; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap-, 
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógyhatással használtatnak az összes 
reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák, 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők. 
Ivó- és belélegzési-kura. Prospektust in­
gyen és bérmontve küld.

Az Igazgatóság

5848. tkv. 1909. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
a mngy. kir kúriának 1485 1909. B. szá­
mú Ítélete alapján a területén levő Gyerk 
község 67. sz 11 kvőben A. I. 1 sor 88. 
hrjzi szám alatt foglalt és Pizsurnyi Fran- 
cziska, Pét r János, Péter Lajos és Péter 
István nevén vezetett 640 korona törv. 
becsáru 52. ő i. számú ház, udvar és 
keidre vonatkozó vagyonközösség meg­
szüntetése végett ezen ingatlan 1909. évi 
november hó !5-én d. e. 10 órakor, 
Gyerk községházán a megállapított 
kikiáltási ár 10 százalékának bnnatpmziil 
letétele mellett a becsáron alul is, de a 
kikiáltási ár 2/g-án alul nem fog elárverez­
tetek

A vételár az árverés jogerőre emelke­
dése napjától számított 30, 60, 90 nap alatt, 
egyenlő részben 5 százalék kamattal 
együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részi dbe fogja 
beszámítani

Az árverési feltételek a bíróságnál, mint 
a fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Ipolyság, 1909 évi augusztus hó 13-án.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság. Korlátli kir. törvényszéki biró.

Üzlet átvétel!
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására adni hogy a Kisfa­
lud! utca 169 szám alatt lévő s eddig 
Dangel A. cég alatt vezetett

fűszer1 és csemege üzleteli
átvettem.

Főelven: mindenkor friss és leg­
jobb árut tartani és szolid áraim­
mal a n. é. közönség bizalmat kiér­
demelni.

Szives pártfogását kéri.
tisztelettel

Ivots Andor

HA NINCS SZALMA, NINCS TRÁGYA.
Ez a veszély fenyegeti a gazdaságot az idén, amely pedig nagyon megsínyli az állati trágya hiányát, mert annak különösen fizikai hatását

a míítrágyáK sohasem pótolják.

A szárított hizósertéstrágyával
kitűnő eredménynyel, jutányosán és biztosan pótolhatja mindenki 
a hiányzó istállótrágyát, ha ismertetést és ajánlatot _ kér a

I Ne tétovázzék, ha fáj a feje, DppntlTQC! TI 9 G11119I ^ hanem hasion azonnal D Ü 1 Ü l V d ú " U d ú l 111 íl

BUDRPEST-KŐBRNYRI TRRGYRSZRRITÓGYRR
Bosányi, Schietrumpf és Társa cégtől Budapest, IX., Üllöi-út 21. szám

amely 10 perez alatt a legmakacsabb migraint és B 
fejfájást elmulasztja. OrX„fl j OA Kapható minden fc 
vosik állal ajánlva, üld 1,üV gyógyszertárban. í 

_ Készíti: Horotvi'iN Tiiihüh */.«• rvMz P
1 3 dobozzal ingyen postai sz.Vlitás. fe
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Superfosfát
chilisalétrom és egyéb műtrágya- 
félék, továbbá az összes mező- 
gazdasági szükségletek, neve­
zetesen : Gépek és felszerelések, 
Motorok, Mérlegek, Kőszén, 

Olajtermékek stb. 
legelőnyösebben beszerezhetők

a Magyar Mezőgazdasági Szakiroda
által

Budapest, VI. Andrássy-ut 2. 
(Fonciére palota) Telefon 170—68.

Jelzálog kölcsönöket, 
ingatlanok eladását, vételét, 

és bérletét
teljes megbízhatósággal 

= közvetítjük! —

1

a

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. munkaadóim 

becses tudomására adni, hogy lakáso­
mat a PAPP ÁBRAHÁM-féle házból a 
Kossuth-utca 357 szám alá saját 

- házamba --
tettem át. Mikor is a n. é. munkaadói­
mat még a régebbinél sokszorta nagyobb 
ambíciómról biztosítom, és minden igye­
kezetem ara fog irányulni, hogy b. meg­
rendelőim igényeit Ízléses munkám által 
minél inkább kielégíthessem.

Szives megkeresésüket várva vagyok 
a legmélyebb tisztelettel

BÁLLÁ ISTVÁN festő.

Szölöoltvány,
szőlővesszőről és borról nagy képes árjegyzékemet
_________ INGYEN -------------
és bérmentve küldöm meg, a ki a címét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem 
akar, mert ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést 
s emellett sok szőlőkép van benne. Szőlőoltványok­
ból és más egyéb európai és amerikaisima és gyö­
keres veszszökből, a világhírű Delawaréból állan­
dóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellett. 
Több ezer elismerő levél, közte több hercegi és 

grófi uradalomtól.
Czim : Szűcs Sándor fia, szőlőtelepe,

Biliardiószeg.

A közeledő Mind­
szentek ünnephez 

van szerencsém

sirkőraktáramra
a t. közönség fi­
gyelmét felhívni. 
Állandóan raktáron 

tartok
vörösmárvány, 
sziléziai fehér 

ina, vány pyramis és ke­
reszt alakban sírköveket.

Anuiyozőst elfogad.

NEUMANN JAKAB
sirkőraktAra

IPOLYSÁGON.

Aki bútort Budapesten akar vásárolni,
saját érdekében cselekszik, ha vásárlás előtt megtekinti a 
„Budapesti Asztalos Ipartestület“ védnöksége alatt álló

Bútorcsarnok és Hitelszövetkezet
árucsarnokait, melyek a következő helyeken vannak:

Vili., Józsefkörut 28. (Bérkocsis-u. sarkán) IV., Ferenciek-tere I. (a királyi bérpalotában) 
Ezen szövetkezet az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek felügyelete alatt áll,

Vásárlási kényszer teljesen kizárva. Stilszerü, modern lakberendezések.
Jutányos árak! Szavatosság az áruk minőségéért.

Az árucsarnokba kizárólag elsőrangú buda­
pesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

6084. 1909. tkvi. szám. 
Hirdetmény.

Tergenye község részleges tlkvi átalakítási 
ügyében alulírott kir jbiróság mint telek­
könyvi hatóság ezennel közhírré teszi, hogy 
nevezett község trlekör.yveit legelő felosz­
tás folytán az 1869. évi 2579. J. M. számú 
rendelet következtében átalakítja.

Ezen célból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítésére a helyszíni eljárást a nevezett 
községben 1909. évi november hó 29-ik 
napján megkezdi. Miért is felhivatnak az 
összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj tervezet ellen 
netán észrevételeiket annál bizonyosabban 
adják elő, mert a régi tlkv. végleges át­
alakítása után a téves átvezetésből eredhető 
kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek, 
irányában többé nem érvényesíthetik.

Kir. jbiróság mint tlkvi. hatóság' 
Vámosmikolán, 1909. október hó 10-én..

Domby Zoltán aljb. helyett 
Alberti 

kir. járásbiró.
1—3

Üzlet átvétel!
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, 

hogy Ipolyságon, a Főtér 4. szám alatt lévő Sáfár Rezső féle

üzletet 1
átvettem.

Minden törekvésem oda irányul, hogy úgy hazánkban, mint 
külföldön szerzett tapasztalataimat, úgy értékesítsem, hogy a t. c. 
vendégeimet a mai modern igényeknek megfelelően szolgáljam ki, 
és szives bizalmukat kiérdemeljem.

Vállalkozom mindenféle hajmunkák elkészítésére is. 
Kegyes pártfogásukat a legmélyebb tisztelettel kéri,

Krekákcs István
1-10 borbély, fodrász és hajmunka készítő.
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Kitűnő minőség' olcsó ár!

FRISCHER ADOLF férik
" ~ m

ÜK

Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek !
Őszi és téli divatkülönlegességok. 

Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli ráki ára.
Elegáns dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.) 

Férfi, női és gyermekczipők a legjobb kivitelben. Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők, ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők. 

Kész férfi ruhák és téli kabátok, bundák.
Sétabotok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.

Qnnrt r* i k k o k le8-fiino,nabbS->|JUI I U I l\ rv Xj A kai ésTriumpUelpök
Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők,halina csizmák, sapkák, 
kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák. 

Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük.
Böröndök, uiazok osumk, gyermck- 

kocsik, táskák, úti takarók,
FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
____________ 1 P O I, Y H Á G O N.
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